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HALKLARIN EŞİTLİK VE DEMOKRASİ PARTİSİ
GRUPBAŞKANLIĞI
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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorularımın Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat Kurum

tarafından Anayasa’mn 98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince

yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim.
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Serhat EREN

Diyarbakır Milletvekili

Malatya ili Akçadağ ilçesine bağlı Ören Mahallesinde bulunan TOKİ konutlanna ait foseptik

çukurunun yerleşim alanı içinde, konutlara ve sosyal yaşam alanlarına çok yakın bir noktada

konumlandmldığı yönünde yurttaşlar tarafından tarafıma çok sayıda bilgi aktanimıştır. Söz

konusu foseptik alamnm özellikle yaz aylarında koku, sinek ve haşere artışına yol açtığı, taşma

ve sızıntı riski nedeniyle çevre ve toplum sağlığı açısından ciddi bir tehdit oluşturduğu ifade
edilmektedir.

Atık su ve kanalizasyon altyapısına ilişkin tesislerin, halk sağlığı, çevre güvenliği ve yerleşim

planlaması ilkeleri gereği yerleşim alanlarından helirli bir mesafede kurulması gerekmektedir.

Buna rağmen foseptik çukurunun köy yerleşiminin içinde bırakılması; bulaşıcı hastalık riski,

yer altı sulanmn kirlenmesi ve çocuklar başta olmak üzere bölge halkının sağlığının tehlikeye

atılması sonucunu doğurabilecek niteliktedir.

Deprem sonrası inşa edilen konut alanlarında altyapı planlamasının bütüncül ve koruyucu halk

sağlığı yaklaşımıyla yapılması gerekirken, bu tür uygulamalar yurttaşların barınma hakkı ile

sağlıklı çevrede yaşama hakkını zedelemektedir. Bölge halkı, foseptik çukurunun yerleşim

alanı dışına taşınmasını ve kalıcı kanalizasyon altyapısının kurulmasım talep etmektedir.

Bu bağlamda:

Malatya Akçadağ Ören Mahallesindeki TOKİ konutlanna hizmet veren foseptik çukuru

hangi teknik ve yer seçimi kriterlerine göre konumlandırılmıştır?

Söz konusu foseptik alanının yerleşim alanı içinde kalmasının halk sağlığı açısından

doğurabileceği risklere ilişkin herhangi bir etüt veya sağlık etkisi değerlendirmesi

yapılmış mıdır?

Bu bölgede kalıcı kanalizasyon altyapısı kurulması yönünde Bakanlığınızın veya ilgili

kurumlann yürüttüğü bir proje var mıdır?

Foseptik çukurunun yerleşim alanı dışına taşınması yönünde bir çalışma yapılacak

mıdır? Yapılacaksa takvimi nedir?

TOKİ tarafından inşa edilen kırsal ve yan kırsal konut alanlarında atık su altyapısına

ilişkin denetimler hangi sıklıkla yapılmaktadır?

Bölge halkından gelen şikayet ve talepler Bakanlığımza ulaşmış mıdır? Ulaşmış ise bu

başvurulara ilişkin hangi işlemler yapılmıştır?

1-

2-

3-

4-

5-

6-


